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		                                                                           Додаток
                                                                                                  до рішення виконавчого комітету

ВИСНОВОК
органу опіки та піклування щодо доцільності позбавлення 
батьківських прав …  стосовно дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження

Органом опіки та піклування розглянуто позовну заяву та матеріали цивільної справи № 607/16098/24, які надійшли із Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області за позовом …  до … , третя особа, яка не заявляє самостійних вимог щодо предмета спору Управління сім’ї, молодіжної політики та захисту дітей Тернопільської міської ради про позбавлення батьківських прав …  стосовно дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження.
На засіданні комісії з питань захисту прав дитини бабуся дітей, … , повідомила, що рішенням суду від 08.06.2023 відібрано дітей від матері, без позбавлення її батьківських прав. Однак, моменту відібрання, мати дітей не змінила своє ставлення до дітей, продовжує зловживати алкогольними напоями, вона часто не з’являється вдома та не виходить на зв’язок із родиною, а коли буває вдома запрошує у квартиру не знайомих чоловіків, з якими продовжує розпивати спиртні напої, після чого п’яні чоловіки можуть вступати з дітьми у конфлікти, ображати їх  та виганяти з дому. Вказала, що всі питання щодо виховання онуків вирішуються нею самостійно та утримуються за рахунок пенсії, оскільки кошти, які надходять на утримання дітей від батька, мати витрачає на алкогольні напої та на власні потреби. Зазначила, що батько дітей з дітьми не підтримує жодних зв’язків із дітьми, що погіршує і так важкий їхній психологічний стан дітей.  
Мати дітей, … , на засідання комісії не з’явилася та не повідомила про причини своєї відсутності, про час та дату засідання повідомлялася у встановленому порядку. 
Батько дітей, … , на засідання комісії з питань захисту прав дитини не з’явився, про час та дату був повідомлений у встановленому законом порядку. У телефонній розмові повідомив, що не має можливості з’явитися на засідання комісії, оскільки проходить військову службу у Збройних Силах України та перебуває за межами Тернопільської області. Щодо вирішення спору по суті вказав, що зі слів дітей йому відомі факти про те, що колишня дружина зловживає алкогольними напоями, приводить додому невідомих осіб, які перебувають також у нетверезому стані та вчиняють конфлікти із дітьми. Зазначив, що сплачує аліменти на утримання дітей, які надходять на банківську карту. Вказав, що дітьми фактично опікується бабуся …
Малолітня дитина … , 03.05.2012 року народження, на засіданні комісії з питань захисту прав дитини повідомила, що мати зловживає алкогольними напоями, може приводити невідомих осіб у квартиру, які також перебувають у нетверезому стані, та можуть вчиняти сварки та конфлікти. Дитина вказала, що мами інколи може щось купити, однак повністю їх забезпечує, доглядає та купляє все необхідне бабуся. 
Згідно із свідоцтвом про народження серії І-ИД № …, виданим 04.09.2007 Відділом реєстрації актів цивільного стану Тернопільського міського управління юстиції Тернопільської області, актовий запис № 1872, …  народився 20.08.2007, матір’ю вказана … , батьком – …
Відповідно до свідоцтва про народження серії І-ИД №… , виданого 18.01.2011 Відділом державної реєстрації актів цивільного стану Тернопільського міського управління юстиції, актовий запис № 119, …  народився 12.01.2011, матір’ю вказана …, батьком – …
Згідно із свідоцтвом про народження серії І-ИД № … , виданим 15.05.2012 Відділом державної реєстрації актів цивільного стану Тернопільського міського управління юстиції, актовий запис № 1076, …  народилася 03.05.2012, матір’ю вказана … , батьком – …
…  є матір’ю … , що підтверджується свідоцтвом про народження серії І-ИД              № 7, виданим повторно 30.11.2022 Тернопільським відділом державної реєстрації актів цивільного стану у Тернопільському районі Тернопільської області Південно-Західного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Івано-Франківськ), актовий запис № 24.
Рішенням Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області від 07.03.2013 у справі № 607/2839/13-ц, розірвано шлюб між …  та … 
Відповідно до Свідоцтва про право власності на житло від 30.11.1996, квартира за адресою: вул. …, належить на праві спільної сумісної власності …, … , …, …
Наказами управління сім’ї, молодіжної політики та захисту дітей              від 21.10.2022 №№ 185, 186, 187 …, 2007 року народження, …, 2011 року народження та …, 2012 року народження, взято на облік як таких, що опинились у складних життєвих обставинах.
Рішенням комісії з питань захисту прав дитини при виконавчому комітеті Тернопільської міської ради від 25.11.2022 № 254 «Про неналежне виконання батьківських обов’язків матір’ю … стосовно дітей …, 20.08.2007 року народження, …, 12.01.2011 року народження, …, 03.05.2012 року народження» вирішено доручити службі у справах дітей Тернопільської міської ради проводити профілактичну роботу з …  щодо належного виконання батьківських обов’язків стосовно неповнолітніх …, … , … ; зобов’язати …  добросовісно виконувати батьківські обов'язки, не зловживати алкоголем, створити необхідні умови для повноцінного та гармонійного розвитку дітей.
Відповідно до характеристики …, учня … класу Тернопільського навчально-вихідного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-правовий ліцей № 2», мати не цікавиться шкільним життям дитини і не бере активної участі у ньому, вона важко виходить на контакт до вчителів, може не відповідати на повідомлення та телефонні дзвінки вчителів, а також класного керівника. Мати не виявляє турботи про дитину.
Згідно з характеристикою … , виданої 09.11.2022 Тернопільським навчально-виховним комплексом «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів правовий ліцей № 2», матір не цікавиться шкільним життям дитини, систематично не відповідає на телефонні дзвінки класного керівника, та не реагує на зауваження. … буває у неохайному вигляді, а саме кілька днів ходить у тому ж самому одязі, який може не відповідати погоді. Мати зовсім не приділяє уваги дитині, не допомагає у навчанні та не підтримує її, а також не виявляє турботи.
Відповідно до психолого-педагогічних характеристик учнів Тернопільського навчально-вихідного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-правовий ліцей № 2», мати не приймає активної участі у навчанні та вихованні дітей.
Згідно Акту візиту головного спеціаліста служби у справах дітей в сім’ю … від 25.10.2022, під час візиту з’ясовано, що мати протягом року залишає самих дітей вдома, діти часто бувають голодні, в квартирі бруд, безлад, постільна білизна брудна, діти залишились без нагляду матері. Зі слів дітей з’ясовано, що мати часто приходить з невідомим чоловіком, останній зневажливо ставиться до них, грубить, часто випиває спиртні напої і заставляє матір. …  часто телефонував на лінію «102» щодо відсутності матері вдома.
Як вбачається з Акту візиту головного спеціаліста служби у справах дітей від 15.11.2022 в сім’ю … , під час візиту з’ясовано, що діти відвідують навчальний заклад, щоранку бабуся готує сніданки, та відряджає дітей. Матері дома не було, на зв’язок мати не виходить, не цікавиться станом здоров’я дітей, не цікавиться навчанням дітей. Діти повідомили, що постійно проживають з бабусею, допомагають один одному у виконанні домашнього завдання, а також дуже ображені, що мама їх покинула, і це продовжується протягом року. У помешканні бруд, безлад, відсутня необхідна кількість їжі.
Відповідно до Акту візиту головного спеціаліста служби у справах дітей від 29.11.2022 в сім’ю … , під час візиту з’ясовано, що діти відвідують навчальний заклад. Бабуся …. проживає з дітьми. Мати тривалий час не з’являється вдома, не виходить на зв’язок із родиною. Кошти на утримання дітей не надає. Старший син дуже обурений поведінкою мами, молодша дочка скучає за мамою, але образа є. У квартирі коли є бабуся, прибрано, є продукти харчування, бабуся в міру своїх сил підтримує побут та режим дітей. Батько з дітьми не підтримує жодних зв’язків, аліментів не виплачує, повністю самоусунувся.
Із Акту обстеження житлово-побутових умов проживання неповнолітньої … за адресою: вул. …, від 08.11.2022, встановлено, що …  проживає разом з матір’ю …  та двома братами … та … , а також із співмешканцем матері. У двокімнатній квартирі немає належних санітарно-гігієнічних умов та окремого спального місця для кожної дитини. Батько із сім’єю не проживає у зв’язку з розлученням.
Відповідно до довідки військової частини …  від 15.03.2023 № 69, солдат …  проходить військову службу по мобілізації у військовій частині … з 28.04.2022.
Рішенням виконавчого комітету Тернопільської міської ради                  від 10.05.2023 № 473, затверджено висновок органу опіки і піклування щодо недоцільності позбавлення батьківських прав …  та …  стосовно дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження.
При цьому, попереджено … , …  змінити ставлення до виконання батьківських обов’язків щодо виховання дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження.
Рішенням Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області від 08.06.2023 у справі № 607/18280/22 позов …  до … , … , третя особа, яка не заявляє самостійних вимог щодо предмета спору Управління сім’ї, молодіжної політики та захисту дітей Тернопільської міської ради про позбавлення батьківських прав, призначення опікуна та стягнення аліментів – задоволено частково. 
Ухвалено відібрати дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження, від матері … , без позбавлення батьківських прав, та передати їх під піклування … 
Також ухвалено стягувати із …  в користь …  аліменти на утримання дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження, в розмірі 50 % відсотків прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.
Окрім цього, попереджено …  та …  про необхідність змінення ставлення до виховання дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження.
Відповідно до інформацій Тернопільського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - правовий ліцей № 2» … , … , … , характеризуються, як дисципліновані діти, сумлінно виконують доручення класного керівника, охоче відвідують спортивні гуртки, а також школу народних ремесел. Однак, через відсутність належного батьківського догляду, у дітей низький рівень знань. Мати не відвідує батьківські збори, не цікавиться навчанням та вихованням дітей. 
Згідно з листом КНП «Тернопільська міська дитяча комунальна лікарня» від 28.02.2023 №142, … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження, перебувають під спостереженням лікаря-педіатра педіатричного відділення №1, згідно укладеної декларації. У випадку захворювань дітей мати вчасно звертається за медичною допомогою,  призначення та рекомендації лікаря-педіатра виконує.
Неодноразово спеціалістом служби у справах дітей проводились профілактичні бесіди із …  про необхідність створення належних умов для проживання та виховання дітей, було вказано на відповідальності за їх навчання та виховання. 24.05.2023 працівником служби у справах дітей взято участь у засіданні ради профілактики правопорушень у Тернопільському навчально-виховному комплексі «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - правовий ліцей №2», де розглядалось питання виконання батьківських обов’язків …  стосовно неповнолітніх дітей. Відповідно до інформації навчального закладу, стосунки дітей з матір’ю напружені, вони негативно ставляться до її способу життя.
Питання неналежного виконання батьківських обов’язків неодноразово ініціювалось на засіданні комісії з питань захисту прав дитини при виконавчому комітеті Тернопільської міської ради. Однак, …  на засідання комісії не з’являлась та  не могла пояснити причини відсутності. Рішення комісії їй було надіслано поштою.
Спеціалістом служби у справах дітей здійснено неодноразові візити в сім’ю … . Часто діти були під наглядом бабусі, … , яка забезпечує їх продуктами харчування, підтримує побут та режим дня.
Після прийняття рішення 08.06.2023 Тернопільським міськрайонним судом про відібрання дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, … , 03.05.2012 року народження, від … , мати дітей влаштувалась на роботу, створила належні умови для проживання та виховання дітей. Неодноразово на виклики приходила в службу у справах дітей. Проте, пізніше …  повернулась проживати до співмешканця (зі слів бабусі), не реагувала на дзвінки, дверей помешкання не відчиняла. На вимогу передати розрахункову карточку бабусі не відреагувала.
У службу у справах дітей управління сім’ї, молодіжної політики та захисту дітей зверталась бабуся дітей, … , щодо нецільового використання аліментів … . Спеціалістом служби у справах дітей надавались відповідні рекомендації бабусі з означеного питання.
23.05.2024 відносно …  винесено терміновий заборонний припис серії АА № 334822, постраждала особа ….
Відповідно до листа Тернопільського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів правовий ліцей № 2» від 19.07.2024    № 103, …  характеризується байдужістю до виховання власних дітей, не з’являється у школу, не цікавиться навчальними досягненнями дітей, не виходить на контакт. Відомий факт про те, що коли соціальна служба прийшла додому для огляду умов проживання дітей, було з’ясовано, що діти не нагодовані, а їхня мати … зловживає алкоголем. Фактів про те, що вона проводить з ними вільний час немає, діти ростуть самі по собі, ними опікується бабуся. 
Відповідно до частини першої статті 164 Сімейного кодексу України, мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він: 1) не забрали дитину з пологового будинку або з іншого закладу охорони здоров'я без поважної причини і протягом шести місяців не виявляли щодо неї батьківського піклування; 2) ухиляються від виконання своїх обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти; 3) жорстоко поводяться з дитиною; 4) є хронічними алкоголіками або наркоманами; 5) вдаються до будь-яких видів експлуатації дитини, примушують її до жебракування та бродяжництва; 6) засуджені за вчинення умисного кримінального правопорушення щодо дитини.
Верховний Суд у постанові від 29.09.2021 у справі N 459/3411/18 (провадження N 61-10531св21) зауважив, що позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу, яка позбавлена батьківських прав, спілкування з дитиною і побачення з нею, а також права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи викладене, захищаючи інтереси дітей, керуючись ч. 5                ст. 19, п. 2 ч. 1 ст. 164 Сімейного кодексу України, ст. ст. 8, 12 Закону України «Про охорону дитинства», беручи до уваги рекомендації комісії з питань захисту прав дитини, орган опіки та піклування вважає за доцільне позбавити батьківських прав …  стосовно дітей … , 20.08.2007 року народження, … , 12.01.2011 року народження, …, 03.05.2012 року народження.


Міський голова                                                                                Сергій НАДАЛ
